

临江市六道沟镇多家门市房晚上起火

15岁男孩第一时间报警 挨家敲门通知大家疏散

近日,临江市六道沟镇卫生院对面几家门市房突然发生火情,火势快速蔓延。事发后,20多名消防员赶到现场,经过几个小时的紧张扑救最终将火势控制住,无人员伤亡。而面对此次险情,居民们非常感谢当地一名15岁男孩刘东旭,虽然他年纪不大,却充满了机智和担当。这是怎么回事呢?

居民:“他就是我们心目中的救火小功臣!”

4月18日晚,消防指战员到达现场后发现,火灾现场为8间相连的临街门市房,现场无人被困,8间房屋均为砖混结构,已全部被大火吞噬,部分房顶已经塌陷,火势正处于猛烈燃烧阶段,随时会蔓延至相邻房屋。根据现场情况,消防指战员立即疏散围观群众,同时兵分多路,内外夹击,堵截火势。经过4个多小时的奋力扑救,火势被控制并扑灭。

据了解,最先发现火情并报警的是一名小男孩,名叫刘东旭,今年15岁,是临江市六道沟镇中心学校初中二年级的学生。他面对火情沉着冷静,第一时间拨打了119报警电话,他又



挨家挨户敲门,同时大声呼救,门市房和附近的居民听见了声音都陆续地跑了出来,没有人员被困。

事发后,看过火灾现场的居民都说,如果当晚不是刘东旭第一时间报警并通知大伙,大家疏散及时,那么很有可能造成人员伤亡。“如果不是他第一时间报警,并挨家挨户敲门告知大家发生火情,当时火借风势快速蔓延,附近的邻居们可能都难逃厄运,他就是我们心目中的救火小功臣。”一名居民说。更令邻居感动的是,刘东旭报警后,又积极协助消防员维持现场秩序,在确定自身安全的同时往返数次帮助受损失的门市业主转移物资。

事后,居民们纷纷想对刘东旭在物质上表达感谢,但都被他谢绝了。

男孩:路过此地看到起火 平时学过消防知识所以不慌乱

刘东旭的行为,也得到了白山市消防救援支队消防员们的称赞。同时,六道沟镇中心学校授予他“见义勇为先进个人”称号,并号召同学们向他学习。刘东旭用课堂所学的知识,活学

活用帮助消防救援队及时处置事故,更是体现了他的机智和担当。

关于事发经过,刘东旭回忆说:“当时,我看到卫生院对面的门市房冒出浓烟,还有亮光,发现起火了,于是我就马上拨打119报警了。”“想起平时学到的消防知识,我就挨家挨户敲门大声呼救,将门市房和附近居民楼里的居民都叫出疏散。平时消防部门经常去我们学校组织消防安全宣传教育,自己也从中学习掌握了许多消防知识,所以在遇到险情时,自己并不慌乱,知道该怎么做。”

面对居民们的感谢,刘东旭说,这都是他应该做的,而对此他要感谢学校让他学到消防安全知识,他才能有有能力去帮助这么多人。

在父母的眼中,刘东旭尊敬长辈,孝敬父母,是个懂事的孩子。对于孩子的成长,刘东旭的父亲说:“经历此事,感觉孩子一下就长大了,感谢学校的教育,感谢大家对孩子的认可,希望他不要骄傲,努力学习,长大后更好地回报社会。” /城市晚报全媒体记者 吕闯 报道 消防供图

**长春公交集团西昌公司G20路
项目化管理助线路争先创优**

近日,长春公交集团西昌公司二车队G20路切实将项目化管理理念引入基层党建工作中,促进党建工作与线路运营生产工作深度融合,充分调动支部党小组、党员示范岗、党小组长的工作主动性和创造性,引领和带动线路员工争先创优。项目化管理开展以来,线路党员、业务员、调度员

采取服务沙龙大家谈、文明用语大家讲、跟车帮教谈心谈话、观看视频分析原因、公布投诉处罚结果等多种形式,提高线路员工素质,充分调动驾驶员的服务热情,促进服务水平由标准服务向亲情服务转变,以乘客日益增长的公交出行服务需求为导向,主动适应和积极把握服务新常态。

**吉林市昌邑区消防救援大队
深入辖区重点单位开展消防安全检查工作**

近日,吉林市昌邑区消防救援大队深入辖区紫御温泉开展消防安全检查工作。首先,大队监督员针对该单位的消防工作组织机构是否建立健全;防火检查和巡查制度是否落实;员工是否熟练掌握操作灭火器等情况进行了检查。最后,大队检查人员叮嘱单位负责人要增强消防责任意识

和忧患意识,并对紫御温泉负责人进行了业务指导,强调了消防安全工作重要性,要求该单位的负责人严格落实消防安全责任制,加强对员工的消防技能培训,认真开展熟悉消防应急预案和消防知识的宣传教育,确保消防安全工作万无一失。/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

**吉林市昌邑区消防救援大队
约谈辖区乡镇街道工作人员指导消防安全**

5月10日,吉林市昌邑区消防救援大队监督员约谈孤店子镇政府、站前街道、新建街道,进行服务指导工作,严防火灾事故发生。首先,大队监督员对存在的火灾隐患、日常管理方面的问题及其危害性进行了详细说明,针对小区开展消防车安全通道整治,严查电瓶车充电和违规设置堆放现象,乡镇街道严格管

理野外烧荒行为。随后,监督员向乡镇街道人员强调了消防安全工作的重要性,从严从细从实抓好火灾防控措施落实,真正做到万无一失。通过此次约谈指导工作,进一步提高了乡镇街道工作人员人员的消防知识水平,为推动辖区消防安全管理工作再上一个新台阶打下了良好基础。/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

蛟河市消防救援大队开展“防灾减灾”宣传活动

5月11日,蛟河市消防救援大队开展了多样化“防灾减灾”宣传活动。通过发放宣传单、社区摆放宣传展板、辖区重点单位LED屏开展宣传。消防宣传员携带由蛟河市消防救援大队印发的《消防安全常识》《消防安全知识手册》等宣传材料在市内新天地购物中心向市民发放并讲解消防安全常识;大队借助“5·12”防灾

减灾日进社区、学区住宅小区摆放宣传展板开展消防宣传工作;蛟河消防救援大队充分利用社会资源,广开宣传渠道,全面营造消防安全宣传的浓厚氛围。此次“防灾减灾日”宣传活动,有效地扩大了消防宣传的社会辐射面和影响力,增强了群众的消防安全防范意识,在全市范围内营造了良好的消防宣传氛围。 /黄迪诺

**蛟河市消防救援大队天津街消防站
走进市人民广场开展防火宣传**

5月1日上午,蛟河市消防救援大队天津街消防站走进社区开展消防宣传活动。上午9时许,指战员来到蛟河市人民广场为市民发送防火宣传手册,结合当前节日期间消防安全形势,养成良好的生活习惯,并结合近期典型居民火灾案例,详细介绍了家庭火灾的危害,发生火灾后如何正确报警、逃生自救、扑

救初期火灾等必备消防常识,切实增强群众的消防安全意识。通过开展此次消防宣传活动,使广大社区居民对火灾的危害性、火灾预防有了更进一步的认知,有效提高了群众的消防安全意识和自救自护能力,营造了全民关注消防、参与消防的浓厚消防宣传氛围,为确保辖区消防安全稳定奠定了良好的基础。 /孙浩铭

**乾安县消防救援大队
深入辖区开展消防产品整治工作**

5月13日,乾安县消防救援大队深入辖区消防器材经销单位开展消防产品整治工作。检查中,检查人员严格按照消防产品市场准入制度、执行标准,检查

了产品检测报告,核对了生产厂家资质并进行现场抽样检测。下一步,大队将继续加强检查力度,着力净化和规范全县消防产品市场秩序。 /王渊

“东岭南街早市停业整改”后续

停业整改50天 东岭南街早市重新开业

新闻回放:3月22日,位于长春市南湖大路和东岭南街交会处附近的东岭南街早市突然停业整改,这让经常来早市购物的市民措手不及。市民们在感到惋惜的同时,希望东岭南街早市能按照政府的要求快些整改,快些开门,为市民提供更多的购物便利。

“50天啊,停业整顿的东岭南街早市终于重新开业了,商户们都乐坏了……”13日一早,卖水果的商户王女士难掩心中的兴奋,高兴地念叨着。

13日早上7时30分许,城市晚报全媒体记者来到了位于长春市南湖大路和东岭南街交会处附近的东岭南街早市,早市的北门和西门都敞开着,并贴着红色宣传标语,众多市民进入早市内选购自己喜欢的商品,每个市民的脸上都挂着满意的微笑,自然,选购



的东西也不能少喽。

“终于开业了,附近的老百姓不会因为买菜而发愁了,百姓高兴,卖东西的商户也高兴!”长春市南关东岭南街附近的居民李女士拎着一大购物袋蔬菜和水果,兴奋地说。

记者注意到,原本是沙石地面的早市已经变成了水泥地面,一些门市房已然换成了崭新的、统一的牌匾,室外的摊床整齐地摆在早市地面上,很多食品的摊位和档口还没有开业。据商户称,13日是东岭南街早市重新开业的第一天,主要是开放的蔬菜和水果摊床,一些食品的摊位和档口还要

等几天才能开放。

据了解,一个月前,长春市南关区相关部门10余名工作人员来到东岭南街早市,对早市的整改结果进行检查验收。很多商户得知消息后都来了,感觉早市马上就要开了。但验收的结果令商户们很失望,验收人员称,东岭南街早市整改不彻底,还有几个方面需要完善,因此,早市暂时仍不能开业。

“就这样,早市又进行了一个月的整改,这次整改可算是达到了要求,现在可以开业了!”商户们高兴地说。

/城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 许照彬 报道 摄

声明

长春市信瑞新创商贸有限公司,社会统一代码912201063100989716 本公司营业执照正副本,公章,法人章,不慎丢失,特此声明。

